

А.А. 17



**МИНИСТЕРСТВО  
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

гор. Москва

Помощнику Президента  
Российской Федерации  
КРАСНОВУ М.А.

31 .01.98 г. № 1/1449

на №  
.....

Уважаемый Михаил Александрович!

Согласно договоренности направляю вариант фрагмента подраздела 1.1. "Жизнь россиян" раздела I "Успехи и просчеты 1997 года" Послания Президента Российской Федерации "От стабилизации к подъему".

Полагаю, что отражение в Послании проблем детской безнадзорности и наркомании привлечет внимание к ним всех государственных и гражданских институтов общества, придаст новый импульс в работе по борьбе с этими негативными социальными явлениями.

Приложение: на 2 листах.

Первый заместитель Министра

П.Т. МАСЛОВ

31.01.98 03718

КАНЦЕЛЯРИЯ  
Президента Российской  
Федерации

Исп. Минаев В.А.

т. 239-09-29	
3536	31.01.98
Администрация Президента Российской Федерации	
л. 1	пр. 2 17134103

66 мн

В архив  
Мушкетер - по  
Камин  
2.02.98.

*Handwritten mark*

Громаднейшую актуальность в настоящее время приобретает проблема нравственного оздоровления подрастающего поколения. Ведь именно наши дети будут определять судьбу России в XXI веке.

Между тем, положение в молодежной среде все более тревожит. Уголовная статистика фиксирует устойчивую тенденцию роста преступности несовершеннолетних и молодежи. Лица молодежного возраста все чаще совершают преступления агрессивного характера: убийства, нанесение тяжких телесных повреждений, изнасилования, грабежи и разбои. В некоторых регионах Российской Федерации несовершеннолетние преступники во многом определяют состояние и тенденции преступности.

Деструкция социальных связей, произвол в семье привели к тому, что сегодня мы вынуждены вновь вернуть в обиход давно, казалось бы, забытое слово - беспризорник.

Девяносто три наших российских центра временной изоляции органов внутренних дел ежегодно принимают более 50 тысяч безнадзорных детей. Из года в год эта цифра увеличивается.

Мною и Правительством приняты необходимые директивные и организационные документы, направленные на улучшение положения детей, подростков, молодежи. Среди них "Национальный план действий в интересах детей", Федеральные программы "Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", "Дети инвалиды" и другие. Теперь дело за их реализацией. Но не такой, которая имеет порой место в расходовании средств, выделенных на решение проблем детей и молодежи. Генеральной прокуратурой вскрыт целый ряд фактов, когда по нескольку месяцев не выплачивались пособия на детей.

Нужны новые подходы к работе по нравственному и духовному воспитанию подрастающего поколения, обеспечению его социального благополучия. Если мы сегодня не поймем всю остроту этой проблемы, то завтра общество получит хорошо подготовленную армию профессиональных преступников, признающих лишь право сильного на жизнь.

Общество должно осознать и другую угрозу. А именно, экспансию производства и потребления наркотиков. Масштабы и темпы распространения наркомании в стране таковы, что ставят под вопрос физическое и моральное здоровье и будущее нации, а тем самым -

социальную стабильность российского общества в уже ближайшей перспективе.

По экспертным оценкам, к наркотикам стали регулярно прибегать до 2 млн. россиян, причем в основном молодежь. Не менее 250 тыс. населения уже стали хронически зависящими от наркотических средств.

В целях противодействия наркотизации населения необходимо задействовать все имеющиеся возможности и средства. Привлечь все институты гражданского общества. В этом должны найти свои роль и место семья, школа, трудовые коллективы, общественные объединения. В школах и других образовательных учреждениях, где все больше употребляется наркотиков, нужно ввести специальные курсы, разработать и издать пособия для учителей и родителей, активно проводить антинаркотическую пропаганду. Задача выявления и профилактики наркомании на ранней стадии должна стать приоритетной для системы здравоохранения. Надо использовать мировой опыт организации этой работы. Необходимо в корне перестроить работу по борьбе с незаконным оборотом наркотиков правоохранительным органам, используя в данных целях в полной мере тот потенциал, который предоставляет Федеральный закон "О наркотических средствах и психотропных веществах". Руководителям субъектов Российской Федерации, несмотря на экономические трудности, следует найти возможность финансирования региональных программ противодействия злоупотреблениям наркотикам и их незаконному обороту.